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Referat fra ledermøte mars 2023 
 
Sted: Quality Hotel Oslo Airport Gardermoen 

Dato: 07.03.-08.03.2024  

 

Oppmøte 

Tilhører  Navn Deltatt 

Sentralstyret Ole-Marius Minde Johnsen x 

Sentralstyret Aina Nybakke x 

Sentralstyret Haakon Steen fredag 

Sentralstyret Karl Olaf Sundfør  x 

Sentralstyret Mille Plassgård Falstad forfall 

Sentralstyret Andreas Lund forfall 

Sentralstyret Nooshin Zaery forfall 

Sentralstyret - ansattes representant Håvard Tønnesen  x 

Sentralstyret - ansattes representant Birthe Grindlia x 

Sentralstyret (vara) Frode Wærøy x 

Sentralstyret (vara) Tariq Eide x 

Sentralstyret (vara) Abdurrehman Kahn x 

Mental Helse Agder Jorunn Gjersdal x 

Mental Hele Akershus Lene Marie Brobakken x 

Mental Hele Akershus Kuba Gleichgewicht x 

Mental Helse Buskerud Irene Eggar Grønnevik x 

Mental Helse Buskerud Andreas Lyng x 

Mental Helse Innlandet Trond Martinsen x 

Mental Helse Møre og Romsdal Irene Sundholm x 

Mental Helse Møre og Romsdal Oddrun Beyer Holm x 

Mental Helse Nordland Vibeke Karlsen x 

Mental Helse Nordland Ruth Pedersen x 

Mental Helse Oslo Torleif Støylen x 

Mental Helse Oslo Maria Kotylar x 

Mental Helse Rogaland Martha Guldbrandsen x 

Mental Helse Rogaland Beth Iren Risvold x 

Mental Helse Troms og Finnmark Torhild Ackermann x 

Mental Helse Troms og Finnmark Merethe Saga Lønnum x 
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Mental Helse Trøndelag Anna-Elise Opheim x 

Mental Helse Trøndelag Anders Øyan x 

Mental Helse Vestfold og Telemark Ellen Bente Holtungen x 

Mental Helse Vestfold og Telemark Gustav Løvenhjelm x 

Mental Helse Vestland Tor-Johnny Agledal x 

Mental Helse Østfold Connie Yven x 

Mental Helse Østfold Aud Haarseth Dahl x 

Observatør, Agder Torbjørn Magne Gjersdal x 

Observatør, Innlandet Synnøve Ramsauer x 

Observatør, Vestland Stein Solvoll x 

Observatør / ledsager, Østfold Øyvind Dahl x 

Valgkomitéen Wenche Steenstrup x 

Kontrollutvalget Ingrid Løset x 

Kontrollutvalget Else-Berit Helle x 

Generalsekretær Linda Berg-Heggelund torsdag 

Daglig leder, Hjelpetelefonen Aslaug T. Dale x 

Økonomisjef Andrè Fredriksen torsdag 

Spesialrådgiver  Siri Bråtane x 

Kommunikasjonsrådgiver Emilie Gjengedal Vatnøy x 

Fagsjef Jon Fabritius x 

Organisasjonsrådgiver Rune Mikkelvik x 

Organisasjonsrådgiver Jonas Ørnes Andersen x 

Organisasjonsrådgiver Erik Fransson x 

Administrasjonssekretær Kjersti Storhaug x 

Medlemsservice Andreas Myrstad x 
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Vedtak: 

Innkalling og dagsorden godkjennes. Trond Martinsen og Martha Guldbrandsen velges til 

referatunderskrivere. 

 

 

 

Vedtak: 
Ledermøtet tar protokoller fra sentralstyret og referat fra ledermøtet til orientering. 

 

 

• Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 

• Det var en del spørsmål rundt moms-kompensasjon. Momskompensasjon er et lite beskrivende 
navn. Det handler om at myndighetene anerkjenner at frivillige organisasjoner skal kompenseres 
for at de betaler moms. Basert på utgiftene som meldes inn via årsregnskapene beregnes en sum 
som organisasjonen får som kompensasjon. Det er ikke slik at vi får refundert krone for krone det 

Saksnummer: 01/24 Sak: Godkjenning av innkalling og dagsorden 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Landsleder Ole-Marius Minde Johnsen ønsket velkommen, og det ble foretatt navneopprop og 

deltagerne presenterte seg selv.  

Innkalling med sakspapirer ble sendt på e-post til deltagerne 20. februar.  

Trond Marthinsen og Martha Guldbrandsen innstilles som referatunderskrivere. 

Saksnummer: 02/24 Sak: Protokoller 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Følgende protokoller legges frem for ledermøtet til orientering: 

1. Protokoll fra sentralstyremøte 10/23 

2. Protokoll fra sentralstyremøte11/23 

3. Protokoll fra sentralstyremøte 12/23 

4. Protokoll fra sentralstyremøte 13/23 

5. Protokoll fra sentralstyremøte 1/24 

6. Protokoll fra sentralstyremøte 2/24 

7. Referat fra ledermøtet i september 2023 

Saksnummer: 03/24 Sak: Økonomi 

Presentasjon av ny økonomisjef Andrè Fredriksen. 

Presentasjonen er vedlagt referatet 
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vi betaler i mva. Grunnlaget for kompensasjonen er totalt innmeldte utgifter i organisasjonen. 
Kompensasjonen tilbakeføres til de forskjellige leddene etter en bestemt fordelingsnøkkel.  

• Utsendelse av sms fra Min Side er en kostnad sentralleddet bærer i sin helhet. Det er en fin måte å 
kommunisere med medlemmene på, men man belastes per sms, og en sms er 160 tegn. Det betyr 
at dersom man sender meldinger som er mer enn 160 tegn, så betaler man for det antall smser 
melingen inneholder. Det viktigste er derfor at smsene er så korte som mulig – helst max 160 tegn.  

• Satsing i forhold til strategien – Strategien kommer til å koste. Sentralstyret har vedtatt at det skal 
etableres en 3-årig prosjektstilling knyttet til fundrising, nettopp for å jobbe med inntektsbringende 
arbeid. 
 

 

 

      

• Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 

• Ledermøtet var enig med budskapet i generalsekretærs innlegg-, som tillitsvalgt i Mental Helse er 
det særdeles viktig at man er bevisst på hvordan man bruker sosiale medier. Det handler om vårt 
omdømme 

• Vi må tørre stille krav til de som skal påta seg verv i styret. Det går ikke bare på adferd på sosiale 
medier, men også på kompetanse generelt.  

• Uenigheter internt i lagene hører ikke hjemme i sosiale medier.  
• Vær et forbilde for organisasjonens verdier, både i ord og handling. Omtal andre med respekt, og 

vær inkluderende.  
• Det vi skriver og gjør kan ha uante konsekvenser. Det oppfordres til å jobbe med tematikken i 

lagene.  
 

 

 

• Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 

• Ledermøtet viste et stort engasjement for arbeidet med frivillighet.   
 

 

Saksnummer: 04/24 Tema: Adferd på sosiale medier 

Innledning ved Linda Berg-Heggelund, generalsekretær 

Presentasjonen er vedlagt referatet 

Saksnummer: 05/24 Tema: Frivilligprosjektet 

Presentasjon ved prosjektleder Jonas Ø. Andersen  

Presentasjonen er vedlagt referatet 
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• Kommentarer/innspill fra ledermøtet:

Ad sak 2: 
Det er krevende å få lag som er satt under administrasjon i aktivitet igjen. Lokallagene består sort sett 

av ildsjeler med større og mindre utfordringer. Det er sårbart. Det er også store avstander. Spørsmål 

om det settes av en pott sentralt som fylkeslagene kan søke på når man har lokallag som er satt 

under administrasjon og hvor det ikke finns penger i laget? 

Etterlyser også et skriv fra sentralleddet på viktigheten av møteplasser som forebyggende tiltak, som 

kan brukes opp mot kommunene i påvirkningsarbeidet lokalt. 

Utfordringer med at det er lokallag som er lagt på is som har midler på konto. Ta kontakt med 

organisasjonsrådgiver ved behov for hjelp.  

Ad sak 3: 
Lagene tar utfordringen. Glad for at forespørselen kommer tidlig. Send navn og kontaktinfo på de som skal 
delta til generalsekretær. 

Saksnummer: 06/24 Sak: Åpen time 

1. Kontrollutvalgets rapport, lagt frem av leder Ingrid Løseth
(rapporten ettersendes til deltagerne i ledermøtet)

2. Mental Helse Innlandet v/ fylkesleder Trond Martinsen
Bekymring: Lokallagene som settes under administrasjon og håndtering av disse.

3. Generalsekretær – PRIDE 2024
Mental Helse skal delta på Pride i siste uken i juni. Vi trenger frivillige og ber spesielt
Akershus, Buskerud og Oslo om bistand. Selvfølgelig åpent for andre også. Vi trenger 3-4 fra
hvert fylkeslag.

4. Mental Helse Oslo – Rapport fra student ved Universitetet i Stockholm v/ fylkesleder Torleif
Støylen. Mental Helse Oslo jobber på en litt annen måte enn mange andre fylkeslag. Vi
jobber nesten som et lokallag, og bruker absolutt mest tid på å utvikle, planlegge og
gjennomføre aktiviteter for medlemmer. I 2023 ble vi kontaktet av en student fra
Universitetet i Stockholm som tok bachelor i folkehelse. Hun har fulgt Mental Helse Oslo og
aktivitetene våre i sin bachelor-oppgave. Rapporten hennes har mange interessante funn,
blant annet ønsket om tettere kontakt med styret fra de frivillige.
Det har fått oss til å tenke annerledes med tanke på organisering av frivillig aktivitet.
Flere positive aspekter ved dette. Det er veldig sunt å bli kikket i kortene av noen som står
litt utenfor. Det andre er at vi kan få rigget aktivitetene bedre i hht funnene som kom frem i
rapporten.
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Saksnummer: 07/24 Sak: Åpen time 

1. Mental Helse Oslo: mange av de aktivitetene Mental Helse Oslo driver har en egenandel.
For at medlemmene skal få mulighet til å betale egenandelen har de etablert en Vipps-
konto. DNB som eier Vipps. «Bedrifter» som bruker Vipps må betale 5% av beløpet som
overføres til Vipps / DNB. Kan dette være en sak som Mental Helse kan ta opp med
Frivillighet Norge?

2. Mental Helse Vestland: Med tanke på fremtiden – vi bør se på oss selv og se på om vi er
skrudd sammen på riktig måte. Vi må vurdere om vi er riktig organisert for å være rigget til
fremtidens organisasjon.

3. Mental Helse Rogaland: skal ha konferanse i Rogaland 13.mars med tema
selvmordsforebygging. Bakgrunnen for konferansen er en spleis som ble opprettet av en
ung dame som mistet mannen sin i selvmord. Konferansen ble fulltegnet på 14 dager, med
540 deltagere

4. Mental Helse Innlandet: En dame i innlandet søkte i fjor midler til et prosjekt, «Ved bålet» og
fikk 350 000-, kr til dette prosjektet. Fylkesleder tok kontakt med damen som hadde fått inn
midlene, og hun hadde lyst til å stille opp for Mental Helse. Sammen med andre lokale
krefter er det nå planlagt en 4 dagers samling for 100 ungdommer i Valdres.

5. Spørsmål fra Mental Helse Vest –status på domenet: www.mentalhelseung.no
Mental Helse kjøpte i sin tid domenet www.mentalhelseung.no for å gjøre det så enkelt som
mulig å finne frem til ungdomstiltakene våre.  Vi ble klaget inn av Mental Helse Ungdom til
domeneklagenemda. Avgjørelse i saken har falt, og domeneklagenemda konkluderte med
at vi får beholde domenet. Nemda var også klar på at vi må forvente en sammenblanding
av organisasjonene når navnene er så like.

Saksnummer: 08/24 Tema: Brukermedvirkningsprosjektet 

Innledning ved Fagsjef Jon Fabritius 

Innledningen er vedlagt referatet. Innspillene fra gruppearbeidene tas med i det videre arbeidet 

med brukermedvirkning og brukerrepresentanter i Mental Helse. 

http://www.mentalhelseung.no/
http://www.mentalhelseung.no/
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• Kommentarer/innspill fra ledermøtet:

• Ledermøtet hadde mange spørsmål og innspill til presentasjonen. Svartjenesten er en tjeneste som
gjør en forskjell og redder liv her eneste dag. Mental Helse har all grunn til å være stolte av
tjenestene sine.

Innspill / kommentarer fra ledermøtet: 
• Ledermøtet oppfordrer lagene til å jobbe godt i forkant av landsmøtet og opp mot

samfunnspolitisk utvalg, slik at de får inn innspillene i forkant av landsmøtet. Dette for å slippe

å få veldig mange forslag på selve landsmøtet.

• Det oppfordres også til at delagasjonene har respekt for arbeidet valgkomiteen gjør.

Valgkomiteen gjør et kartleggingsarbeid og forbereder kandidatene på innholdet i vervet.

Basert på dette setter de sammen et team hvor man sørger for at man har en bredde i

kompetansen. Dersom det kommer mange benkeforslag kan det være vanskelig å ivareta

helheten, og å sikre at kandidatene har en realistisk forventning til hva vervet innebærer.

Saksnummer: 09/24 Sak: Presentasjon av Svartjenestene 

Innledning ved daglig leder for svartjenestene Aslaug Timland Dahle 

Presentasjonen er vedlagt referatet 

Saksnummer: 10/2024 Tema: Kort om landsmøtet 

Innledning ved landsleder Ole -Marius Minde Johnsen 

2024 er landsmøte år. Fylkeslagene må huske å velge delegater på årsmøtene sine. Hvert fylke skal 

velge 5 delegater (+vara i nummerert rekkefølge) som skal delta i tillegg til fylkesleder. Vi anbefaler 

at fylkeslagene lager en plan for forberedelse til landsmøtet, slik at delegasjonene møter godt 

forberedt.  

På ledermøtet i september skal ledermøtet innstille på forslag til samfunnspolitisk program.  

Utvalgene som er i arbeid frem mot landsmøtet er:  

• Samfunnspolitisk utvalg

• Vedtektsutvalget

• Delegatutvalget

• Mannsutvalget

• Valgkomiteen
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Signatur: 

Trond Martinsen Martha Guldbrandsen 

Vedlegg: 

1. Presentasjon Økonomi
2. Adferd på sosiale medier
3. Status Frivilligsatsingen
4. Kontrollutvalgets rapport
5. Brukermedvirkningsprosjektet
6. Presentasjon av svartjenestene



Økonomi 2023 og litt 2024



Overordnet tall for 2023

• Endring tilskudd skyldes i hovedsak høyere 

tildeling fra lotterimidler

• Flere minnegaver enn fjoråret

• Høyere beløp på lønnskostnader som følge av 

endret forpliktelse på pensjonskostnad

• Redusert utgift til revisor og andre eksterne 

honorar.

• Høyere ADM tilskudd, som følge av lavt 

beregnet bidrag i 2022.

• Betydelig lavere kostnad på reiser og 

arrangement (landsmøtet). 

• Økning «Annen kostnad» skyldes i sin helhet 

økte kostnader til programvare/software
• Naturlig følge av høyere aktivitet, flere medl 

osv



80

82

84

86

88

90

92

Tidslinjen

Hva vi trodde Daglig drift

Utfordrende tilskuddsår i 2023



• Foreløpig status tilskudd – tildelinger fremover



• Foreløpig status tilskudd – tildelinger fremover

• Sentral søknad på momskompensasjon



• Foreløpig status tilskudd – tildelinger fremover

• Sentral søknad på momskompensasjon

• Flere lokallag bruker Alphareg 





Atferd på sosiale medier



• Sosiale medier er en betegnelse for digitale plattformer som nettsider, 
apper, forum og portaler, hvor det er mulig å publisere noe. De meste 
kjente eksemplene er Facebook, Twitter, Tiktok,Instagram, LinkedIn og 
Snapchat.

• I 2020(21) laget Mental Helse en egen retningslinje for atferd på sosiale 
medier.

Retningslinjer-for-bruk-av-sosiale-medier-i-Mental-Helse.pdf   
(mentalhelse.no)

Sosiale medier (SoMe)

https://mentalhelse.no/content/uploads/2023/06/Retningslinjer-for-bruk-av-sosiale-medier-i-Mental-Helse.pdf
https://mentalhelse.no/content/uploads/2023/06/Retningslinjer-for-bruk-av-sosiale-medier-i-Mental-Helse.pdf


Hvorfor er det viktig å være bevisst på hvordan vi opptrer ?



• Sosiale medier kan være et tveegget sverd for frivillige organisasjoner. På 
den ene siden gir de nye muligheter for verving og informasjonsspredning. 
På den andre siden introduserer de en arena for konflikter og 
personalsaker.

Tveegget sverd



Nettroll

• Som tillitsvalgte i Mental Helse 
må du være ekstra oppmerksom

• Uttaler du deg som privat person 
eller på vegne av organisasjonen?

• Tydelig markering av verv i 
organisasjonen krever god atferd 

• Etiske retningslinjer og politikk



• Opptreden på internett får konsekvenser for organisasjonen

• Sosiale medier som ressurs: Sosiale medier er et fantastisk verktøy for 
tillitsvalgte. Du kan bruke dem til å synliggjøre organisasjonens arbeid og 
politikk.

• Være forsiktig med uttalelser om kontroversielle saker.

• Unngå statuser eller uttalelser som strider mot organisasjonens arbeid.

• Bidra til sunn atferd på sosiale medier-VÆR ET FORBILDE

Vær bevisst på følgende når du har tillitsverv:



• Snakk om atferd på sosiale 
medier på:

• Styremøter

• Årsmøter

• annet

Oppfordring



Status – Frivilligløftet
Ledermøte, Mental Helse| 07.03.2024



Mental Helse skal 
være et kraftsentrum 

for psykisk helse i 
Norge



30.000



Mål

• Mental Helse skal ha 
30 000 medlemmer og 
frivillige innen 2033.

• Mental Helse skal 
skape nye muligheter 
gjennom å styrke 
frivilligheten i 
organisasjonen.



Hva konkret 

jobber vi med? 

Hva har vi gjort?



Hovedmilepæler

prosjekt

et 

Etablere frivilligreiser

Frivilligsystem for å håndtere frivillige

Godt apparat for synliggjøring, rekruttering, ivaretakelse m.m

Kommunikasjonsplattform/rutiner for frivillige

Systematisk og god opplæring for frivillige

Lokale frivilligkoordinatorer: ruste lokallagene til å koordinere frivillige 

Flere frivilligoppgaver

Forankre prosjektet

Kvalitetssikring, datainnsamling og rutine-forbedring

Tydelige instrukser, materiell og rutiner for alle frivilligoppgaver



Pågående 
prosjekter

- Implementere nytt 
medlems- og 
frivilligsystem

- Ringevenn: ny 
frivilligoppgave på 
Hjelpetelefonen

- Systematisere arbeidet 
med 
brukerrepresentanter

- Utvikle lokale 

frivilligkoordinatorer



Deretter 
skal vi… 

- Bedre kommunikasjon 
med frivillige

- Systematisk og god 
opplæring av frivillige

- Flere oppgaver og 
muligheter for frivillige 



Spørsmål?



Rapport frå Kontrollutvalet pr. 28.02.24 

Desse er medlemmer i Kontrollutvalet: 

1. Ingrid Løset: Leiar 
2. Else-Berit Helle: Nestleiar 
3. John Arve Andresen: Medlem 
4. Iver Kåre Mjelve: Medlem 
5. Jarle Jæger: Medlem 

Det vert vist til rapport frå 30.08.23. Kontrollutvalet har etter det hatt slik aktivitet: 

Møter 

Kontrollutvalet har hatt to møter etter siste rapport. 

Saker 

- Me har gått gjennom retnigslinene for Kontrollutvalet 

- Oppsummert/attendemelding frå medlemmane som tok del på leiarmøtet i 
september 

- Gått gjennom protokoller frå Sentralstyret 

- Det har kome nokre førespurnader frå medlemmer, fylkes-og lokallag. Desse 
spørsmåla har me meddelt at dei fyrst må ta opp med sine 
organisasjonskonsulentar. Me har ikkje etterspurd resultat av desse 
førespurnadene i etterkant. 

- Fyrste møte i 2024 nytta me til å leggja plan for fyrste halvdel av 2024 og vald 
utsendingar til komande leiarmøte. 

Oppsummert 

Som det går fram av ovanståande, så har Kontrollutvalet hatt lite saker å jobba med 
siste halve året. 

28.02.2024 

 

Etter fullmakt 

Ingrid Løset   Else-Berit Helle 

leiar    nestleiar 



Brukermedvirknings prosjektet

Ledermøte 08.03.2024



Med brukermedvirkning menes at de som 

berøres av en beslutning, eller er brukere av 

tjenester, får innflytelse på beslutningsprosesser 

og utforming av tilbudet (st.meld. 34 (1996-97))



Hvorfor skal vi ha et brukermedvirkningsprosjekt?

Strategi

Krav fra myndigheter

Bli et kraftsentrum



• Mental Helse skal bidra til å etablere sterkere brukermedvirkning 
(på kommunalt nivå)

• Mental Helse skal styrke kvaliteten på våre brukermedvirkere 
(brukerrepresentanter)

Mental Helse skal være en stemme for alle med 

psykiske helseutfordringer (strategi)



– Må kunne dokumentere arbeidet med brukermedvirkning for å få støtte

Nye krav til brukerorganisasjoner

Punkt 6
Aktiv bruker- og/eller pårørendemedvirking på alle tre nivåer: system-, tjeneste- og individnivå. 
Eksempelvis påvirkningsarbeid og deltakelse i råds-, utvalgs- og arbeidsgrupper på politisk/system- 
og tjenestenivå. 
Innsamling, systematisering, bruk og formidling av bruker- og pårørendeerfaringer/-kunnskap, bl.a 
gjennom ulike tiltak og aktiviteter med organisasjonens brukere og pårørende. 
Rekruttering, opplæring samt kontinuerlig veiledning og oppfølging av bruker- og 
pårørenderepresentanter knyttet til organisasjonene. Søkerne skal tilstrebe best mulig geografisk 
utbredelse i tilgjengelig bruker- og pårørenderepresentasjon, også gjennom samarbeid med 
hverandre

•Tilskuddsordningen skal gi støtte til organisasjoner som har bruker- og/eller 
pårørendemedvirkning som sin kjernevirksomhet/formål, og som kan dokumentere dette 
gjennom f.eks. vedtekter for organisasjonen. Organisasjonens vedtekter skal også vise at 
organisasjonen er medlemsbasert og demokratisk, og at søker ivaretar et ideelt, ikke-
kommersielt formål.
•For å kunne søke om tilskudd under tilskuddsordningen, må organisasjonene drive aktiv 
bruker- og/eller pårørendemedvirkning på alle tre nivåer (se punkt 6)



• Organisasjonen har per i dag ingen helhetlig plan eller struktur for hvordan vi jobber 

med brukermedvirkning og brukerrepresentanter. En slik plan er avgjørende for å 

både klare å rekruttere flere brukerrepresentanter, og holde på dem over tid. 

– En slik plan beskrives i prosjektet og heter 

«Brukermedvirkerens/brukerrepresentantenes livsløp i Mental Helse»

– Handler om hvordan vi skal gjøre brukerrepresentantene våre best mulig

 Internt arbeid

Utfordring 1



• Hvordan skal vi få til god brukermedvirkning i systemene vi skal medvirke i / 

medvirke til? Hvordan får vi gjennomslag for erfaringskunnskapen? 

– Dette handler om, i tillegg til å skape gode brukermedvirkere, å 

skape og/eller påvirke arenaene der ute

– Påvirke aktørene der ute

 Eksternt arbeid

Utfordring 2



• Profesjonalisere brukerrepresentantene (komp og krav)

• Styrke «ryggdekningen» - stå sammen

• Samle inn erfaringer fra rolle og arenaer

• Systematisere kunnskap

• Påvirke systemene

 helhetlig «angrepsvinkling» 

 (derfor) gjensidig avhengig av lederutvikling og frivilligsatsingen

Hvordan?



Kostnadsrammer 

• Hva skal vi bygge?  (systemet)

– Opplæring – oppfølging – nettverk – feedbacksystem -

• Hva kan vi spille på?

– Dam-søknad + digitale løsninger – prioriteringer…

Får ikke gjennomført med dagens økonomi – avhengig av midler inn

Rammer for prosjektet



• MÅ ha registrering/system – for eksempel i årsrapportering

• Bruke regionssamlingene til dette arbeidet (+ frivillig & lederutvikling)

• Må opprette nettverk

• Se på opplæringen – kompetanseheving hos bm’erne
– Oppdatere, utvide, modulbasere ???

• Ønsker oss en referansegruppe og/eller kompetente folk som kan gi oss 
innspill – noen tanker om folk?
– fra oss
– fra HF

– fra kommune

– ???

Videre fremgang



• Hva er bra og fungerer i dag ?

som brukerrepresentant i Mental Helse
– i organisasjonen

• holdninger

• systemer

– i opplæringen

– i møtearenaene

– i oppfølgingen (av saker)

Workshop 1



• Hvilke utfordringer møter dere?

som brukerrepresentant i Mental Helse

– i organisasjonen

– i opplæringen

– i møtearenaene

– i oppfølgingen (av saker)

Workshop 2



• Hva trenger/savner du i rollen som brukerrepresentant ?

som brukerrepresentant for Mental Helse

– hva kan organisasjonen gjøre

– hva kan HF/kommuner gjøre

Workshop 3



• Workshop 4

• Rollen som brukerrepresentant /

refleksjon over forventninger og ansvar

– J + J holder prosess

Takk for meg 



PRESENTASJON AV MENTAL HELSE SVARTJENESTER
Ledermøte 8. mars



 En viktig del av samfunnet i 32 år

 75 ansatte

 Nye lokaler i Lundegata i Skien

 Økonomi og drift

STATUS MENTAL HELSE SVARTJENESTER



Innkommende henvendelser på alle tjenester

2021: 351 226

2022: 374 036

2023: 360 032

Svarprosenten på Hjelpetelefonen

2021: 48 %

2022: 43 %

2023: 38%

TALL OG SVARPROSENTER





HJELPETELEFONEN 116 123



HJELPETELEFONEN 116 123

 Hjelpetelefonen 30 år i 2022

 Åpen hele døgnet, alle dager, året rundt

 Alle kan ta kontakt. Gratis og anonymt

 Over 170 000 anrop i 2023, og 38% ble besvart



HJELPETELEFONEN 116 123

 Hvem tar kontakt med oss?

 Hva ønsker de å snakke om?

 Hvem svarer? 



SIDETMEDORD



SIDETMEDORD

 Sidetmedord er et tilbud for mennesker som trenger noen å skrive til

 Veiledningstjeneste og chat

 Forum der brukeren selv kan diskutere og støtte hverandre





CHATTEN

 Døgnåpen siden 1. september 2021

 149 000 henvendelser i 2023. 81% 
besvart

Over 60% av de som tar kontakt er 
barn og unge under 24 år. 26 % er 
gutter

 Ensomhet, utenforskap, angst, 
depresjon, relasjonsproblemer, 
selvmordstanker



Det er så godt å bli møtt av noen så viktige og 
fantastiske personer som dere! De dagene jeg har 

hatt lyst til å ta livet mitt, eller skrevet selvmordsbrev, 
har jeg gått inn i chatten, pratet litt og forstått at det 
finnes mange andre måter enn selvmord for å fikse 
problemene sine. Selv får jeg hjelp her og der, men 

dere er så utrolig viktige! 

    Jente 15-19





FORELDRESUPPORT



 Samarbeid med Stine Sofies Stiftelse 

 Åpnet 1. mars 2020

 Veiledningstjeneste for foreldre og andre omsorgspersoner med barn 
under 18 år

 Døgnåpen tjeneste

 Både telefon og chat

FORELDRESUPPORT



 8315 innkommende henvendelser i 2023. Svarprosent telefon 95%

 84% av de som tar kontakt er mødre.

 Vansker knyttet til helse og følelser, utfordringer knyttet til barn 
mellom 8 og 18+, relasjonsproblemer, småbarnutfordringer, samvær 
osv.

 Gode rutiner ved samtaler som bekymrer

FORELDRESUPPORT



. Denne chaten er vel egentlig ikke til dette men jeg klarte ikke la 
vær her jeg står og er emosjonell. Jeg ville egentlig bare si takk for 
at dere eksisterer. Jeg er f¯rstegangsmamma med en nydelig gutt 
som straks fyller 3 mnd. Veien var r¯ff og vi holdt på å miste han 
etter f¯dselen, han var på intensiven og overlevde. Midt i det 
m¯rkeste m¯rke, mange sene kvelder og netter, hvor jeg hadde en 
grusom tomhet og m¯rkhet jeg aldri har kjent tidligere kom jeg på 
foreldresupport. Fordi helsesykepleieren nevnte det f¯r han ble 
f¯dt. Jeg har sikkert skrevet med dere minst 6-7 ganger fra han ble 
f¯dt. Og jeg vet faktisk ikke hva jeg hadde gjort hadde jeg ikke hatt 
det ene «rommet» hvor jeg ble m¯tt, forstått, h¯rt og oppmuntret. 
Og ikke minst forstod jeg gjennom dere at jeg var alvorlig 
deprimert. Nå går det oppover og oppover. Og jeg ville bare si 
takk.. dere gj¯r en helt utrolig viktig jobb. Takk



STUDENTTELEFONEN



 Samarbeid med SiA, SSN og KoRus Sør

 Åpnet 22. februar 2021

 Et tilbud for studenter som trenger noen å snakke med når campus og 
andre tilbud er stengt. Åpent alle dager fra kl. 18.00 – 02.00

 Både telefon og chat

 5516 innkommende henvendelser i 2023. Svarprosent telefon 96%

STUDENTTELEFONEN



ARBEIDSLIVSTELEFONEN



 Tilbud til alle som trenger noen å snakke med om spørsmål knyttet til 
arbeid. Åpent alle hverdager 08.30 – 16.00 (18.00 torsdager)

 For arbeidstaker, leder, arbeidssøkende, tillitsvalgt, verneombud etc.

 Tema er vansker med arbeidssituasjon, arbeidsmiljø eller leder,  
helseproblemer, oppsigelser eller forventet oppsigelse, spørsmål om AML, 
lovverk, lønn osv. 

 Både telefon, chat og e-post

 4788 innkommende henvendelser i 2023.

ARBEIDSLIVSTELEFONEN



Noen spørsmål? 
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